

# 小记者走进消防队探秘“火焰蓝”

□记者 陈星羽 文/图

本报讯 3月13日~14日,700余名周口报业小记者到市消防救援支队、开发区消防救援大队、川汇区消防救援大队和示范区消防救援大队,参观消防科普教育基地,学习消防知识和火场逃生技能,参观特勤站消防员内务,学习把被子叠成“豆腐块”,了解消防员日常工作、训练和生活,观摩多种消防救援车辆器材,

学习了消防安全和自救自护技能。

小记者孙麟凯说:“消防服太重了,从来没想过消防员叔叔穿的衣服这么重,他们真是太辛苦了。”

市消防救援支队防火监督干部高婷说:“用亲身经历让小朋友了解报警求助、灭火途径,体验了救援装备、疏散逃生等消防知识。希望小朋友以后好好学习消防安全知识,争当小小义务消防员。”



消防员向小记者演示救援器材

## 见证“一滴自来水的旅行”

### 盛和小学小记者近距离了解制水过程



小记者参观沉淀池

□记者 马秋花 文/图

本报讯 3月13日下午,来自周口盛和小学的30余名周口报业小记者走进周口银龙水务有限公司东区水厂,小记者近距离地参观自来水生产过程,了解制水工艺和有关用水常识,见证“一滴自来水的旅行”。

活动中,小记者在工作人员的陪同下,先后参观了解了沉淀池、反应池、加氯间、加压泵房、中控室、水质检测等制水环节,详细听取自来水的各个生产流程。工作人员耐心解答小记者提出的疑问,让小记者直观了解到水要经过一系列处理,最终形成合格的自来水才能通过供水管网输送到千

家万户的过程。

“水源在哪里?”“滤池是否要进行清洗?”初次参观自来水厂,小记者边听边记,亲眼目睹了生产自来水的多道工序,他们对每一道工序都充满了好奇,提出心中一个又一个的疑问。小记者纷纷表示:这次活动不仅增长了自己的见识,还了解了自来水的生产过程,也明白了自来水的来之不易。

通过本次活动,解开了小记者心中对自来水制水过程的神秘“面纱”,明白了水的来之不易,同时还了解了一些用水常识,增强了小记者爱水惜水的意识,让小记者从小养成节约用水、保护水资源的习惯。

## 培养理财意识 丰富金融知识

### 小记者踏上“理财之旅”



小记者学习金融知识

□记者 赵莹 文/图

本报讯 为培养小记者理财意识,丰富金融知识,3月13日,160余名周口报业小记者分两场走进中原银行周口分行荷花支行,兴奋地踏上“理财之旅”。

参观自助银行区后,一位小记者说:“上次我跟妈妈来取钱,看到妈妈操作感觉好方便啊,感觉有点不可思议呢!”小记者对银行自动设备充满了好奇。中原银行工作人员还当场演示一笔业务,小记者看到钱币成功吞进去,又吐出来都欢呼雀跃起来。

“沙沙沙……”一张张练功

券在工作人员手中一一捻过。“哇,点钱可以这么快!”大家跃跃欲试,迫不及待地想要立刻学到这项点钞技能。小记者纷纷模仿起来,有的口中念念有词,有的手忙脚乱,有的相互交流……随后,小记者还学习了辨别真假人民币。

两个小时的时间一瞬而过,小记者在活动中学习了许多有用的理财小知识。活动结束时,中原银行周口分行荷花支行行长顾永磊耐心回答了小记者的问题,并鼓励小记者从小培养理财兴趣和理财理念,加深对金融知识的理解和对银行的认识。